

今日汝州

2018年11月30日
星期五
农历戊戌年十月廿三

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2245 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

GREEN
绿色生活, 低碳出行

出绿
行色



中宣部宣教局 中国文明网

落实目标责任制 打击涉林违法行为 开展护林防火 防治森林病虫害 市林业局多措并举保护森林资源

本报讯 (融媒体中心记者 于俊 通讯员 孙丹洁) 今年以来,市林业局践行“绿水青山就是金山银山”绿色发展理念,采取多种措施,加强我市森林资源保护工作。

严格落实目标责任制。2018年,我市先后印发了保护发展森林资源目标责任制实施方案、考核办法等文件,各乡镇(街道)作为保护发展森林资源工作的第一责任单位,与市政府签订了《保护发展森林资源目标责任书》。建立健全了促进森林资源增长的长效机制,实现了林地保有量、森林保有量、森林覆盖率、森林蓄积量四项数据的量化考核。

开展森林资源调查及第九次森林资源清查。

市林业局抽调 30 余名技术人员,历时 3 个多月,完成了我市森林资源调查,为我市发展森林资源提供了有效的数据支撑。高标准完成我市 98 个固定样地的实地核实及内业数据整理工作,率先在全省通过国家林业局华东林业调查规划设计院检查验收。

严厉打击涉林违法犯罪行为。加大对涉林违法案件的严打力度,全年共办理林业行政案件 46 起,破坏森林资源刑事案件 48 起,刑拘 30 人,取保候审 55 人,逮捕 16 人,移送起诉 54 人,有力打击了破坏森林资源的违法犯罪行为。严厉打击河道采砂破坏林地、湿地等行为,共排查违法行为 13 起,现已立案查处 7 起。

大力开展野生动植物保护工作。积极开展野生动植物保护宣传,全市共救助了 17 只野生保护动物,其中国家二级保护动物 6 只,三有保护动物 11 只;把全市 600 余株古树名木数据录入全国古树名木信息管理系统,统一制作“身份证”,落实责任人,真正实现“一树一档,一树一牌”。

认真开展护林防火工作。层层签订森林防火目标责任书,实行林地过火率目标考核制和林地过火面积经济处罚制,责任逐级落实,任务层层分解,防火期内严格执行领导带班和 24 小时值班制度。在全市实行森林防火网格化管理,按照每 500 亩林地配备 1 名护林员的标准,共配备护林员 1176 名,目前全市未

发生一起森林火灾,完成森林火灾受害率低于 0.9% 的控制目标。

加强森林病虫害防治工作。建立了市、乡、村三级测报网络,设定 30 个固定、临时标准地,形成了以市林业局技术指导为依托,以飞机防治为主,专业队防治为辅,群防群治参与的社会化防治格局。加强对美国白蛾和杨树食叶害虫的预防和监测,作业面积 2.7 万亩,人工地面防治,作业面积 3.3 万亩。

“四知堂杯”头题新闻大赛



蟒川镇

文化站里笑声多

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨) 11月28日,记者一走进蟒川镇综合文化服务站,优美的唱腔和着悠扬的二胡伴奏,让人陶醉。这里已经成为蟒川镇实施基层公共文化服务的重要阵地,为打通公共文化服务“最后一公里”,让公共文化服务惠及每一个人而努力。

“退休之后时间多了,文化服务站为我们几个戏曲爱好者提供了过戏瘾的地方,平时看看书唱唱戏,心情可美了。”退休老干部王承德说,有了文化服务站这个平台,大家经常组织文学爱好者开展读书交流活动,促进了文学创作,丰富了退休生活。

文化服务站里不仅有适合老人以文会友的场所,还设置了未成年人活动室,在室外配套建成了篮球场、乒乓球台、跑道,以及现代化多媒体教室,用于文艺训练、展演的文化艺术活动室,孩子们晚上放学或者周末聚在一起还能开展各种趣味活动。

从过去的冷冷清清,到今天的欢声笑语,蟒川镇文化站的人气一天比一天旺,成为吸引人的一片“绿洲”。作为一名“见证者”和“参与者”,王承德和另外几位戏友,文友深知这里的繁荣来之不易:过去文化站设施陈旧、师资匮乏,人气十分惨淡。近年来,文化站尝试新型服务模式,办了不少活动,组建志愿者服务队动员大家到文化站参加活动,用热情的服务、完备的器材、丰富的活动吸引住他们。一传十,十传百,文化站很快“顾客盈门”。

现在,每天都有居民来文化站看书画找点乐趣。到周末时文化站还会针对少年儿童开展公益培训。与此同时,文化站还组建了自己的艺术团,逢重大节日举行广场文艺演出,如今的蟒川镇综合文化服务站,已成为一个“窗口”,吸引了许多部门、单位前来参观学习,文化站接地气、惠民生,真正办到了群众的心坎上。

市领导调研督导创文工作

本报讯 (融媒体中心记者 于俊) 11月29日,市政协主席陈国重带领有关单位负责人先后到丹阳路、向阳路实地调研创文工作,对丹阳路公交站牌缺失、破损,创文宣传氛围不浓提出整改要求,对向阳路信号灯等待时间、路标路线设置及车辆停放等问题提出了指导性意见。

市领导李青岭、杨辉星参加调研活动。

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 彭笑萍) 11月29日,副市长范响立带领住建局、城管局、创文督导组等相关单位先后到中央公园公厕、城北工地、煤山公园、丹阳路等地实地督导创文工作。

范响立边走边看,遇到环境整治问题现场协调解决。他强调,中央公园公厕必须尽快投入使用,针对丹阳路沿线问题,要求各责任单位切实承担起各自的工作任务,形成工作合力。

庙下镇

开展镇区集中整治行动

本报讯 (融媒体中心通讯员 慧娟) 11月26日,庙下镇联合镇工商所、镇药监所、镇综合执法队等对镇区占道经营、出店经营、乱搭乱建等违法违规行为开展集中整治行动。

在整治行动中,工作人员以宣传教育劝导为主,挨门挨户向商家发放庙下镇人民政府印制的致广大商户及居民的一封信,并耐心向商家宣传法律法规,督促其现场进行整改。商家也对此次整治行动积极配合,主动撤回占道经营的商品及违法搭建的经营设施。

此次清理工作,共发放宣传单 3000 份,整治占道经营店铺及摊位 20 余家,清理落地牌匾 30 余条,整治安全隐患点 6 处,为进一步优化环境、保障道路通畅,提高经营者的规范经营意识奠定了基础。

城管局

严控扬尘污染 一天处罚三例

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁天聪) 近期,市城管局以深入开展建筑施工扬尘专项整治为主线,全力做好 2018-2019 年冬季大气污染防治工作,强拳出击,强化监管,11月26日一天处罚三例扬尘污染源。

11月24日22时,我市启动重污染天气二级橙色预警,期间全市所有工地禁止进行土石方作业。11月26日10:00,该局综合执法三大队执法人员巡查至青瓷博物馆项目时,发现工地使用未核准的车辆进行土方作业,且现场未采用湿法作业,黄土覆盖不到位,施工方并不配合执法工作,执法人员现场将违法车辆原地封存,下达责令(限期)整改通知书。10:30,汝南万基高中项目工地因同样的原因被处罚;12:00,张鲁庄项目工地因使用未核准的车辆进行土方作业被处罚。

结对贫困户 种下爱心树



11月28日至29日,凤穴路街道党屯社区党支部和辖区12家党建共建单位,到分包的党屯社区12户贫困户家中种植果树,每户种植3棵爱心果树,并挂上爱心树牌,定期维护,定期帮扶贫困户。

宋乐义 郭丰哲 报



11月29日,市园林处组织工人加班加点,将市标周边花池内枯败的花草清除后,栽上了适合冬季观赏和成长的花卉。 李晓伟 摄

煤山公园、丹阳公园开展冬季病虫害防治工作

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 张世龙) 近日,煤山公园、丹阳公园组织绿化人员开展病虫害治理工作,为乔木、灌木打药杀虫,抵御病虫害侵蚀。

进入冬季,两园管理人员密切关注乔木、灌木生长情况,针对病虫害发展趋势认真安排部署防控措施。组织园林工人熬制喷洒药液,用 18 斤白灰和 40 斤硫磺熬制出了 260 斤的石硫合剂,兑入水后制成喷洒药液 8 吨左右。选择适当

时段用药物喷洒车对树木喷药除虫,对病虫害严重的树木,通过增加喷药频率及强度重点治理。

由于药剂有轻微刺激性气味且对人体皮肤会有轻微灼伤,为保证此次打药工作的安全,两个公园在打药结束后对园区内公共设施进行了全面冲洗和擦拭。同时,在园内以口头告知及张贴温馨提示等形式,告知游园市民不要接触打过药的树木,看到打药车经过时可以绕行或戴上口罩。

江山壹号:一个人工森林氧吧

——2018年度林业生态建设先进典型系列报道之十

11月28日,记者一走进江山壹号小区就感觉像来到了“森林公园”,有一种“人在画中游”的感觉。幢幢楼房的四周,是铺满鹅卵石的小径,可一边散步一边欣赏层叠叠翠的景色,还能顺便进行脚底按摩。小区里树种繁多,以常绿为主。带着泥土芳香和花朵清香的风儿,令人心醉神迷。僻静之处,金黄的银杏叶铺满草地,踩上去顿感幸福满满。草坪上翠绿的小草,仿佛为大地铺上了一块块绿地毯。

考虑到物业运营成本,小区的绿化工作初期由 9 个人负责,只有 1 名专业技术人员。大部分成员是集团响应政府

号召照顾的下焦村扶贫对象,都是 50 岁甚至 60 岁的“老弱病残”。“耳朵听不见的安排工作靠吼,行动迟缓的看着也可急人。就是在这样的情况下,而且正值植被(草皮、小乔木)容易枯死期,我们还是坚持了下来。历时一个月,除了病虫害防护药物喷洒外,售楼部花卉培植、租摆,园林区整体浇灌、修剪,枯枝清除、裸露处补种暖季草籽等,形成了良性循环流水作业。”物业总经理刘向党对记者说。

今年 7 月份,公司组织大家前往绿化先进县市参观学习。那里朗曼新城小区的绿化建设让人印象深刻。员工杨瑞说:“很惊人,也激励着大家决心把

经验带回来付诸实践。参观回来后,大家战高温抗酷暑,借助高层绿化施工开始着手优化别墅洋房的草皮植被,并定型修剪绿篱和小乔木,就像给人理了发一样,感觉整个小区一下子“精神了”。

记者观察到“氧吧式森林社区”最吸引人的还要属喷灌和雾森系统。高大灌木和小乔木层次分明,搭配假山真石,坐在凉亭里瞬间云雾缭绕,置身之中犹如进入仙境。刘向党说:“除了使用现有喷灌和雾森系统,我们还追求智能化作业向智慧化转变,比如节约使用绿化用水,雨水收集再利用和普及生活家具节能器具等,真正把人类健康生活源泉建立在

智慧化基础上,崇尚‘珍惜水资源,地球共命运’的科学理念。”

10月30日,江山壹号小区获得由汝州市绿化委员会评选的 2018 年度汝州市“十大绿化规范小区”荣誉称号。下一步,小区将进一步升级绿化作业,为年底省级园林小区创建夯实基础。让住在小区的业主,切切实实感受到住进森林氧吧的幸福。

陈晶 何少博



让森林围城 让森林进城 让森林拥抱城市 让城市建在森林中